

OSLOBODENJE

Objavljeno: 18.05.2020.

Rudnike vratiti na zelenu granu

Energetski sistem koji pokriva EPBiH u potpunosti je stabilan, kazao nam je v.d. generalni direktor Elektroprivrede BiH Admir Anđelića

Pandemija koronavirusa natjerala je sve privredne subjekte da drugačije organizuju svoj rad. Tako je i Elektroprivreda BiH proizvodne procese organizovala na način da proizvodnja ne dođe u pitanje a da radnici budu što sigurniji kako se epidemija ne bi pojavila u njihovoj kompaniji, u čemu su i uspjeli, kazao je na početku razgovora za O kanal i Oslobođenje Admir Anđelića, v.d. generalni direktor Elektroprivrede BiH.

- Energetski sistem koji pokriva EPBiH u potpunosti je stabilan, istakao je Anđelića.

Bez kamata

Dodao je kako je jedna od prvih mjera koju je Elektroprivreda BiH poduzela bilo obustavljanje prinudne naplate dugovanja za električnu energiju, odnosno isključenje kupaca i ona je i dalje na snazi.

- Također, EPBiH ne obračunava zatezne kamate na račune za električnu energiju i ta mjera je donesena 16. marta i sve dok bude ovakva situacija, zatezne kamate se neće obračunavati, naglasio je Anđelića.

Istakao je ovom prilikom i značaj EPBiH kao najveće kompanije u ovoj oblasti u FBiH, podsjećajući da se BiH potpisivanjem ugovora o pristupanju Energetskoj zajednici jugoistočne Evrope obavezala da zakonodavnost i energetske politike Evrope ugradi u svoje zakone, ali se obavezala i na restrukturiranje energetske sektora.

- Da bi ispunio sve obaveze, EPBiH je pred sebe postavio nekoliko ciljeva, od kojih su ključni povećanje udjela obnovljivih izvora u proizvodnom portfoliju EPBiH, ali i nastavak komercijalizacije tržišta električne energije. Također, tu je i dalji rad na prestrukturiranju elektroenergetskog sektora, u skladu sa programom koji je usvojila Vlada FBiH i za čiju realizaciju čekamo još samo usvajanje na Domu naroda. Jedan od ciljeva na kojem ćemo nastaviti raditi jeste i dalji nastavak izgradnje zamjenskih objekata u TE Tuzla i Kakanj, bloka 7 i 8, istakao je Anđelića.

U toku su aktivnosti na pripremi izgradnje VE Vlašić i VE Bitovlje

Elektroprivreda BiH počela je i sa radovima na izgradnji Vjetroelektrane Podveležje.

- Osim VE Podveležje, u toku su aktivnosti na pripremi izgradnje VE Vlašić i VE Bitovlje, a očekujemo i početak gradnje malih hidroelektrana na slivu Neretvice. Ono što je za nas poseban izazov i želja jeste da konačno počnemo raditi HE na Drini, HE Ustikolina, ali i da u razgovorima sa Vladom FBiH i lokalnom zajednicom pokušamo iznaći rješenje za izgradnju hidroelektrana na gornjem toku rijeke Neretve, naglasio je Anđelija.

Kada je u pitanju najavljeno prestrukturiranje u elektroenergetskom sektoru, Anđelija je naglasio da se ono provodi u tri faze.

- Prva je računovodstveno i upravljačko razdvajanje svih djelatnosti, što podrazumijeva pravno odvajanje i formiranje nove kompanije - operator distributivnog sistema. Druga faza je komercijalizacija i dodatne analize, a treća je korporatizacija koja je predviđena u narednih pet godina, dodao je Anđelija.

Osvrnuo se i na poslovanje rudnika u Koncernu koji je formiran 2009. te istakao kako rudnici nisu iskoristili mogućnosti koje im on pruža.

Set problema

- EPBiH je u proteklom periodu uložio 310 miliona KM u rudnike kroz kupovinu nove opreme i dokapitalizaciju i skoro 200 miliona kroz druge vidove pomoći. Ipak, moram konstatovati da trenutno stanje u rudnicima nije zadovoljavajuće, a u pojedinim rudnicima je i loše. Razloga za to je više, prije svega, potpuno zastarjela organizacija rudnika koja je naslonjena na zastarjeli Zakon o rudarstvu. Dalji problemi su problemi upravljanja našim zavisnim društvima, problemi vezani za starosnu kadrovsku strukturu, imamo prevelik broj administrativnog osoblja uz manjak uposlenika u direktnoj proizvodnji. To je jedan set problema koji uprava EP-a zajedno sa rudnicima pokušava da riješi, istakao je Anđelija.

Kako je dodao, vrlo brzo će se doći u situaciju da će se od nekih proizvodnih kapaciteta u rudnicima morati odustati i "moraćemo pokušati iznaći novi model koji će rudnike izvesti na zelenu granu".

- Upravo je EPBiH po zaključku Vlade FBiH formirao tim da uradi program reorganizacije rudnika. Proces je usporen zbog pandemije, ali prve rezultate očekujemo do kraja juna, kazao je Anđelija.